Chu dé 2. SO PHUC

(PHUONG TRINH TREN TAP SO PHUC)

1. KIEN THUC CO BAN

a) Cin bac hai cia sé phic:

P A — e " . 2
® z=x+yi lacanbdchaichasdphitc w=a+bi & 27" =w <::>{

e w=0c6dung1 can bachailaz=0

e w #() c6 dung hai cin bac hai d6i nhau
e Hai can bachai cuaa>01a iv/;

e Hai cin bachaiciaa<0la +vJ-a.
b) Phwong trinh bac hai Az?+ Bz + C=0(*) (A, B, C la cdc s6 phiic cho trude, A #0).

A=B*-4AC
. 5 G 3 R -B+3
e A#0:(*) co hai nghiém phan biet z; , =
; T B
® A=0:(*) c6 1 nghiém kép: z, =z, =i

2

2
X =y =a

2xy=h

, (8 la1 can bac hai cua A)

Chii yj: Néu zo e C la mft nghiém cia (*) thi Z, ciing la mot nghiém cia (*).

2. LUYEN TAP

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Caub5:

Trong C, phuong trinh iz+2-i =0 c6 nghiém la:
A . z=1-2i. B.z=2+i. O z=1%2%,
Trong C, phuong trinh (2+3i)z=z-1 c6 nghiém la:

A.:=i+ii. B.:=—-l—+ii. C.z=3+§-f.
10 10 10 10 5 5

Trong C, phuong trinh z-5+7i=2~-i ¢0 nghiém la:
A, z=-T+8i. B. z=8-7i. C.z=7-8i.
Trong C, phuong trinh z(1+2i)=-1+3i c6 nghiém la:

ra . B oTei £ i
272

Trong C, phuong trinh 1;3 =3+2i co nghiem la:
—1+3i

A g=——j B. z=-947i. Ci g =r—t—f.

D. z=4-3i
D :=E--2-.'
5 5
D.z=-8-7i.
D.z=2-i
D. z=-3+6i.
D z=z—§z
5 5
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Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17

Cau 18:

Trong C, phuong trinh

4 . N
- 1-i co nghiém la:

A z=2-i. B.3+2i. C. 5-3i.
Trong C, phuong trinh (1-i)Z -4 =0 c6 nghiém la:
» #=2=30, B.z=2+2i. C. z=-2+2.

Trong C, phuong trinh (iz)(Z -2+3i)=0 c6 nghiém la:

A 17 . B~ . C .
z=2-3 z=8§+3 z=243i

Tim s8 phircz, biét |z|+z=3+4i

A. z:—l—i-f-h'. B. z=—1—4i. o 221—41'.
6 6

D. 1+2i.

D. z=-7T+4i.

Cho s& phitcz thoa man:(3+2i)z+(2—-i)’ =4+i. Hiéu phan thuc va phan ao cia s6

phurc: la
A. 1l B. 0. C.4.

D. 6.

Cho s& phirc z théa man:Z(1+2i) = 7+ 4i. Tim md dun s& phirc 0 =z +2i.

A.4. B. J17. C. J24.

Tap hop nghiém ctia phuwong trinh i.z+2017-i=0 la:
A. {1+2017i}. B. {1-2017i}. C. {-2017+i}.

Tap nghiém cua phuong trinh (3-i).z-5=0 la

A, g e,
7 7 17 17 7 17

Tim s6 phtic z biét ring LI I -
z 1-2i (1+2)°

10 35 g 14 8 14
¢ T o B [ c

=—+—j. i T e A i Lo
13 26 28025 25 25

D. 5.

D. {1-2017i}.

10 14
z=———I.
13 25

Cho s6 phitc z thoa man (1+i)°(2 i)z =8+i+(1+2i)z. Phan thuc va phan ao ctia z la

A. ;3. B. 2;-3. C.-2:3.

S6 phirc z thoa man z+2(z+Zz)=2-6i c¢6 phan thue la

D. -2;-3.
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Cau 19:

Cau 20:

Cau 21;

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

Cau 27;

Cau 28:

Cau 29:

A, 6. B. % Cis D.

| w

Cho s& phtic théa man z +(1— ZE]E =2—4i. Tim mddun cia w=2"—z

A. 10, B. 10. o2 D. V2.
Trong C, Phuong trinh (2+3i)z=z-1 c6 nghi¢m la

A. z=l+ii. B. z=-—1-+ii. i z=£+-§f. D. .:::E-Ef.
10 10 10 10 55 5 B

Trong C, phuong trinh z°+4=0 ¢4 nghiém la

& gi=2 ‘ B. z=l+21. C. z=1+i . D. z=5+2fl
z==2i | z=1-2i | z=3-2i | #=3—5i
Trong C, phuong trinh z* —z+1=0 ¢6 nghiém la
i [ [i
z=l+§i z=%+§f z=!+§i z=%+§i
A. . B. : C. e D.
) 2 |© 2 3 L |~ 8. 2
Goi z, va z,1a cdc nghiémcta phuong trinh z° =2z+5=0. Tinh P=z +z}
A. -14. B. 14. C. -14i. D. 14i

Goi z 1a nghiém phitccod phan do 4m ctia phuong trinh z* +22+3=0. Toa do diém M
biéu dién s& phuc z la:

A. M(-1;2). B. M(-1;-2). C. M(-;—2). D. M(-5;—/2i).

Cho s& phitc zc6 phin 40 4m va théa man z°-3z+5=0. Tim md dun cla sd phic:
w=2z-3+ \fﬁ

A.4. B. 7. C. V4. D.5.

Goi z, va z,1an luot 1a nghiémctia phuongtrinh: z° —2z+5=0. Tinh F = ‘z,|+|:2|

A. 2V5. B. 10. o] D.é6.

Nghiém cta phuong trinh z(2-i)=5(3-2i) la

A. 8—i. B. 8+i. C. —8—i. D. -8+i.

Nghiém cta phuong trinh z(1+i)=2(2i+1)(3i+2)la

A.3+11i. B. -3+11i. C. -3-11i. D.3-11i.
sa » ; 1+3i £1%
Nghiém ctia phuong trinh =2+ila
z
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Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

Cau 36:

Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:

A, 1+i. B. 1-i. C. -1+i. D. -1-i.
3+4i

Nghiém ctia phuong trinh l—_)=2.r‘-llé
z(1+i
T | B, 0. B,
zZ 2 2 2 2 2 2 2

Nghiém ctia phuong trinh z° —4z+6=0 la

A.2+iV2; 2-iV2. B.2+iN2; 2-2i.  C.2-2i; 2-iN2.  D.2+2i; 2-iV2.
Nghiém ctia phuong trinh z* +2z+4=01a

A. —1+iV3; —1-i3. B. —1-i/3; 1-iy/3.

C. —1+3i; —1-iy3. D. ~1+i\3; —=1-3i.

Tép nghiém cta phuong trinh z* +22° -3=01a

A. {1;-1;3i;-3i}. B. {1;-2;5}. {13 D. {1;-1;iv/3;-iv/3}.
Nghiém ctia phwong trinh z*—z° -2 =01a

A. 2-1, B. +12; %i. C. 11 2iV2. D. 2,4i.

Nghiém ctia phuong trinh z° —(1-i)z+2+i=01la

A.1-2i1. B. 14+2i,—i. C.1-2i,—i. D. 1+2ii.
Nghiém ctia phuong trinh z° —z-143i =0 la

A, -1+i2-1. B. 1+i,41. C. —1+i,2+i. D. -1-i,2+i.

P

-
=2

Goi z,, z, la 2 nghiém phtrc cua phuong trinh 22 +2z+5=0. Gia tri cia 4 :|z[|3 +

la

A. 6. B. 8. C. 10. D. 12

Cho phuong trinh 2Z2+bz+c=0. Néu phuong trinh nhan z =1+ lam mot nghiém thi
b va c bing

A. b=3,c=5. B.b=1c=3, C.b=4,c=3. D. b==2¢=2.

Cho s6 phttc z=3+4i va z la s0 phuec lién hgp cua z. Phuong trinh bac hai nhan z

va £ lam nghiém la

A. :2_6:+25=0. B. ;_2+6z—25=0. C- 21_62+%f=0. D. :3—62'1'%:0.

: Trong C, Phuong trinh z* +1=0 c6 nghiém la

1+i3

A. -1 B. —1I; : o=l
2

_Zii\@
? 2 -

D. -1
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Cau41: Trong C, phuong trinh z*' —1=0 ¢6 nghiém Ia

z=42 zg==43 z=+1 z=11
A. . B. ' C. : D. .
z=12i z=14i z==i z=12i
Cau 42: Tap nghiém cta phuong trinh z* -2z -8=0 Ia
A. {+42; +2i}. B. {+/2i; +2}. C. {+2; +4i}. D. {#2; +4i}.

Ciu43: Cho z=2+3i la mot sd phire. Hay tim mot phuong trinh bdc hai v6i hé s6 thuc nhan
z va z lam nghiém.
A. 2°-4z+13=0. B. 2 +4z+13=0. C.z°-4z-13=0. D.z*+4z-13=0.

Cau 44: Trong C, phuong trinh (z—l)(zI +2:+5)= 0 co nghiém la:

. 1A == ]
A.[ _::] B. [2:_’_2‘ C {"' = D.|z=—1-27,

—1+2i z=—142i z=1+2i

Cau 45: Tap nghiém cua phuong trinh: (z* —9)(::2 —z+1D)=0(=) la:

A. 3;li£ 3 B. {13; l—ﬁ ; C. J_r3;l’_rﬁ : D. J_rI";;L+i :
2 "2 22 2

"2 2 2

Caud6: Trong C, biét z,z, la nghiém cua phuong trinh 22 =3z+41=0. Khi d¢, tdng binh
phuong cia hai nghiém c6 gia tri bang:
A.0. B.1. C. V3. D. 2V3.

Cau47: Trong C, biét z,.z, la nghiém cua phuong trinh 2z =2z+45=0. Gia tri ctia biéu thirc
(z,+2, }2 b'fing:
A.0. B. 1. i D. 4.

Cau 48: Trong C biét z,,z, la nghiém ctia phrong trinh 22" —4z+11=0. Gia tri ctia biéu thirc
|z,|: +[23]2 bang:
A.2 B. %4—;. 1. D. 2.

Ciud9: Goi z va z,1a cic nghiém phitc ctia phuong trinh z* ~4z+9=0. Goi M, N la cac diém
biéu dién ctia z, va z, trén mit phang phitc. Khi d6 do dai cia MN la:

A. MN=4.. B. MN =5. C. MN =-2/5. D. MN =2./5.
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Cau 50: Goi z va z,la cac nghiém cta phuong trinh 22 —4249=0. Goi M,N,P 1an luot 1a cic
diém biéu dién ctia z,,z,va s6 phitc k =x+ yi trén mat phang phirc. Khi d6 tap hop
diém P trén mit phang phiic dé tam gidc MNP vudng tai P la:

A. duong thing c6 phuong trinh y = x—+/5.
B. la duong tron cé phuong trinh x* —2x+ y* -8 =0.
C. la duong tron c6 phuong trinh 2 2x+y3 -8 = 0,nhung khong chita M, N.

D. la duong tron c6 phuwrong trinh x* —4x+ y* —1 =0 nhung khong chira M, N.
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